

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беликова Андрея Владимировича

«Ранняя диагностика рецидива

язвенного гастродуodenального кровотечения

(экспериментально-клиническое исследование)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 14.01.17 – хирургия

Выбор автором темы диссертационной работы обоснован. Проблема рецидива язвенного гастродуodenального кровотечения является ключевой в хирургии кровоточащей язвы. Диссертационная работа А.В. Беликова посвящена вопросу своевременной диагностики повторной геморрагии из язвы желудка и двенадцатиперстной кишки. Как за рубежом, так и в клиниках нашей страны возникший рецидив кровотечения выявляется клинически, или, гораздо реже, во время повторной динамической фиброгастродуodenоскопии. Это приводит к существенной повторной кровопотере у ранее обескровленного пациента, что приводит к неудовлетворительным результатам лечения кровоточащей язвы в целом. В связи с этим диссертационная работа А.В. Беликова, посвящённая поиску методов ранней, доклинической диагностики рецидивного кровотечения, позволяющих, в конечном итоге, улучшить результаты лечения больных с гастродуodenальным язвенным кровотечением, является актуальной.

Научная новизна исследования очевидна. Впервые в эксперименте доказана возможность выявления крови в желудочном содержимом с помощью исследования его электропроводности и оптической плотности, создан зонд-детектор для ранней диагностики рецидива язвенного кровотечения, который успешно внедрен в клиническую практику. Убедительно доказана его эффективность.

Полученные экспериментальные и клинические данные имеют важное научное и практическое значение. Автор доказал влияние крови на электропроводность и оптические свойства биологических сред верхних отделов желудочно-кишечного тракта. С помощью созданного на основании этих данных устройства оптимизирована хирургическая тактика при кровоточащей язве – предложен алгоритм его использования в практической работе хирурга.

Автореферат диссертации А.В. Беликова изложен на 25 страницах, имеет традиционную структуру. Цель и задачи исследования сформулированы в соответствии с актуальностью проблемы на современном этапе. Клиническая характеристика пациентов и применяемые методы исследования представлены в необходимом объеме. Данные исследования представлены в виде 2 таблиц и 4 рисунков, снабжены необходимыми

комментариями. Представленные в автореферате выводы и рекомендации аргументированы, основаны на глубоком анализе клинических и экспериментальных данных, обработаны с использованием методов современного статистического анализа. По теме диссертации опубликовано 27 научных работ, получено 3 патента.

### **Заключение.**

Диссертация Беликова Андрея Владимировича «Ранняя диагностика рецидива язвенного гастродуodenального кровотечения (экспериментально-клиническое исследование)» является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой. Цель исследования автором достигнута, поставленные задачи полностью решены. Выводы соответствуют задачам, обоснованы материалами диссертации, достоверны, объективны и не вызывают сомнений. Практические рекомендации представляют конкретные пути реализации результатов исследования в клинике.

Диссертационное исследование Беликова А.В. «Ранняя диагностика рецидива язвенного гастродуodenального кровотечения (экспериментально-клиническое исследование)» соответствует всем критериям п. 9, п.10 раздела II «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор достоин присуждения соответствующей ученой степени по специальности 14. 01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой  
факультетской хирургии  
ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко  
Минздрава России,  
Заслуженный врач РФ  
д.м.н., профессор

Чередников Евгений Фёдорович

